

# 要闻快览

## 着力讲好南阳故事

本报讯（记者于欢）2月28日至3月1日，新华社河南分社社长、分党组书记李俊，副社长、总编辑林槐率队到我市调研采访。市领导马冰、周大鹏、王兵参加。

李俊一行先后到中国月季博览园、药益宝有限责任公司、医圣文化园、浙川县邹庄移民新村、陶岔渠首枢纽工程、邓州市“四议两公开”展览馆、宋金商业街

遗址等地，沉浸式领略我市厚重的文化底蕴，近距离感受南阳人民的热情好客，亲身体验三顾之城日新月异的发展变化。座谈会上，李俊表示，飞速发展的南阳令人印象深刻，不虚此行。今后将进一步加大宣传力度，聚焦南阳高质量发展中的好经验、好做法，讲好南阳故事，不断提高南阳的知名度、美誉度。②4

# 文明实践我是行动者

## 宣讲进校园 倾心献真情

本报讯（记者李金玺）学高为师，身正为范。3月3日，市义工联新时代文明实践公益宣讲团走进南阳市第三十七小学，为该校教师带去了一堂深入浅出、别开生面的师德教育宣讲。

在现场，国家二级心理咨询师、宣讲团宣讲员张霞以《做有成长型思维的老师》为题，讲述了身为人民教师要对教育有信仰，始终坚持以一颗“自然、坦白、正直、温热”的心对待孩

子。要向书本学习、向周围的人学习、向学生学习，拥抱挑战，终身学习。作为教师的幸福感就在于不断发现教育的价值并不断创生教育的价值。宣讲现场气氛热烈，不时爆发出阵阵掌声。

宣讲结束后，教师们纷纷表示，通过此次教育专题讲座，自己更加坚定了信念，明确了目标。在今后的工作中，不断学习，坚定步伐，为教育事业奉献光和热。②4

## 书香氤氲振兴路

本报讯（全媒体记者谭亚廷）“这里的书很丰富，我在这里能学到很多课外知识，还能认识许多同龄人，太喜欢这里啦。”3月3日，在镇平县石佛寺镇李营村农家书屋里，学生李国岩在查阅资料，为课堂学习做好充分准备。

李营村农家书屋管理员介绍，现在书屋共有书籍2500多册，涉及党史、农业、技术等6大类，基本能满足农民的阅读需求。乡村阅读气氛越来越浓厚，书屋人气渐旺。

近年来，镇平县以村党群服务中心为平台，规范农家书

屋建设，配备各类图书，重点充实农业知识、乡风文明、法律常识等书籍，不断更新图书种类，满足村民的不同需求。目前，镇平县410个行政村的农家书屋运行情况良好，形成了浓郁的“忙时耕作、闲时读书”乡村文化氛围。

农家书屋“搬”到农民家门口，农村的公共文化资源触手可及，农民的精神文化生活有了更直接的载体。在镇平县的乡村，书香阵阵正浸润着乡亲们，在引领风尚、服务农业以及推动乡村振兴等方面发挥着重要作用。②4

## 科技服务到田间

本报记者 李辉  
通讯员 李善喜

“麦盖三床被，头枕馍馍睡。咱这儿去冬今春雨雪多，墒情好，有利于小麦生长发育，但是，开春后气温回升，也为病虫害滋生创造了条件。”3月2日，在方城县博望镇郭老庄村的麦田里，该镇农业中心主任郭德奎翻开村民姜义发的麦垄细细察看。

博望镇是农业大镇，去年播种优质小麦13万多亩，由于春耕细致、科学管理，加上去冬今春连降雨雪，小麦返青分蘖快、长势良好。

种好是基础，管好是关键，春节刚过，博望镇便邀请县农

技人员深入田间，做好小麦病虫害监测和技术指导；召开了由种麦大户参加的技术培训会，传授麦田管理技术；51名包村干部入村下田指导技术，现场统计农民对农药化肥的需求情况，当好代办员、采购员。

为了让村民掌握小麦管理要点，镇农业中心把各种小麦病虫害的监测方法、“一喷三防”用药名称、叶面施肥与病虫害防治药物混配方法、如何预防干热风等详细技术要点编印成宣传单，让各村利用会议、广播喇叭向群众传播。

连日来，该镇已投入小麦“一喷三防”、耙耱镇压等田间管理人员3000人，喷药农药4万亩，机械镇压5000亩。②4



春耕农机唱主角

3月3日，镇平县农机部门组织技术人员奔赴乡村，开展春耕春管服务工作。图为种粮大户用自走式喷雾机、无人机为小麦喷洒水肥。②4 本报记者 张兰 全媒体记者 张卡申 摄

# 南阳报业传媒集团“促消费 促发展”十大行动

镇平县委、县政府和南阳报业传媒集团主办

## 镇平房展人流如潮交易旺

■2.6万余人参展 ■接待咨询1.8万余人次 ■达成意向、签约成交230余户

本报讯（全媒体记者秦会娟 通讯员李鸿松）3月1日至3日，“锦绣镇平 美丽家园”——镇平县2024年春季房产展示交易会在镇平文体广场开展，20多家房地产、装饰装修企业和金融机构齐聚一堂，为市民提供贴心周到的服务。据统计，有2.6万余人参加了本次房展会，各参展企业、银行接待咨询1.8万余人次，累计达成购房意向、签约成交230余户，房管、不动产、公积金等职能部门接待政策咨询4000余人次。

本次展会由镇平县委、县政府和南阳报业传媒集团主办，以“抢抓机遇，乘势而上，努力出彩”为主题，采取线上线下同步进行的方式开展。线下

展示3月1日至3日举办，线上由南阳报业传媒集团所属全媒体平台发布图文视频信息，同时推出“线上展区”，打造镇平网上房产超市，开展为期一个月的线上展览，全方位满足群众选房购房需求。

在房展会现场，房地产企业根据企业定位、项目特色精心布置展区，置业顾问对照户型，向潜在购房者详细讲解楼盘特点。各大房企纷纷亮出顶尖房源，以多元化的户型和个性化的装修风格，满足了不同购房者的需求。房地产企业的满满诚意点燃了市民的购房热情，现场咨询购房资讯、了解房源信息的群众川流不息。

据了解，此次展会上，婚房置业、二房换三房等成为主要需求。市民王先生表示，相比较一家一家跑售楼处，房展会现场几十家楼盘亮相，给有购房需求的人提供了很大的便利，节省了不少时间。

镇平县高度重视此次春季房展会，从筹备工作开始，就统筹协调，坚持政府搭台、企业唱戏、媒体助力、群众得利，全面加强各相关职能部门联动。作为承办单位之一的镇平县房管中心在很短的时间内完成了房展筹备、布展等各项工作，与县住建、金融、不动产、公积金等职能部门一道，努力构建“一站式”服务群众平台。

展会期间，南阳报业传媒集团所属全媒体建立活动专区、专题、专栏、

话题，展示房展会动态、房企楼盘相关信息，全流程报道房展会开展情况，推出方便了解、参与的新媒产品，增加群众对镇平县房地产项目的了解。同时，通过“线上展区”打造镇平网上房产超市，扫描二维码就可在线获取楼盘信息、户型资料、优惠政策等。“线上展区”将持续一个月，全方位满足市民选房购房需求，请继续关注。②4

扫码观看  
线上房展



## 送戏下乡 惠民生

3月2日，南阳日报社邀请市豫剧团赴结对帮扶的卧龙区英庄镇椴子树村，开展为期3天的“送戏下乡”活动，以群众喜闻乐见的形式，不断创新群众文化活动载体，提升居民幸福指数。②4 本报记者 张峰 摄

# 团结凝聚力量，奋斗铸就伟业

（上接01版）以奋斗铸就伟业，任何风浪都动摇不了我们的钢铁意志，任何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐，中华民族伟大复兴号巨轮一定能乘风破浪、扬帆远航。

协商民主是党领导人民有效治理国家、保证人民当家作主的重要制度设计，人民政协是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构。毫不动摇

坚持中国共产党的全面领导，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，坚持大团结大联合，把中共中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去，把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来，人民政协定能更好担负起新时代的使命任务，为强国建设、民族复兴汇聚磅礴伟力。

众力并则万钧举，人心齐则泰山移。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，持续抓好党的二十大精神战略部署的贯彻落实，把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。

奋进在充满光荣和梦想的新征程上，人民政协使命光荣、责任重大。期待各位政协委员牢记“国之大者”，认真履职尽责，建真言、谋良策、出实招，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

预祝大会圆满成功！②5  
（新华社北京3月3日电）

## 西峡县桑坪镇横岭村从贫困到富裕的蝶变——

# 云端辟出振兴路

全媒体记者 范亚康  
刘禾 刘剑飞

出门见山，举手摘云，是西峡县桑坪镇横岭村的真实写照。横岭村距离西峡县城100余公里，山高路陡，林深人稀，本应默默无闻的小山村却在山坳云端之上，奏出了自己的振兴歌谣。

2013年，横岭村贫困发生率18%，是省级贫困村；2023年，横岭村集体经营性收入50万元，跻身全县村级前20，部分村民小组户均年收入甚至超过20万元。这巨大的变化要从2015年说起。

2015年，脱贫攻坚战斗全面打响，西峡县向在外乡贤发出号召，群策群力，合力攻坚。原本在外做工程的赵书华看到消息后，返回家乡担任村支书，毅然扛起了攻坚重任。

修好道路，才能找到出路。2017年，修路这件全村大事提上日程。面对各帮扶单位捐赠的水泥石头，村里却犯了难。因为道路不便，大型机械的出工费用高得离谱。村支书赵书华大手一挥，干！他把自己工程队的铲车、挖掘机开了过来，机械自己开，坏了自己修，整

天泡在车上的他弄得一身机油。这一干，就是大半年。

“鲁家塆一大片，一个石坎俩牛圈，两间房屋破破烂，一天三顿喝稀饭”。这是曾经流传在鲁家塆的一首顺口溜。鲁家塆是横岭村海拔最高的自然村，如今平整宽敞的水泥路修到了山顶，卫生厕所进了家家户户，院子里红色的灯笼与鲜艳的红旗在云雾间若隐若现，一片片药田顺着山势绵延不绝，小广场、小游园、太阳能路灯、篮球场等一应俱全，这个“空中”小山村已经成为春观花海、冬赏云海的打卡胜地。

5年时间里，横岭村实现了脱胎换骨，新修了3公里村道，10余公里入组入户道路，改造电力线路4公里，新架自来水管1.1万余米，增设6座通讯塔，开通了有线电视，架设路灯75盏，对全村农户的墙体、屋顶、门窗等升级改造，村间道路成了景观花道，一个设施齐全、环境秀美的横岭村艳压群芳。

基础设施改善带来的发展机遇。长在大山里的横岭人凭借着对大山的了解，把山林经济玩出新花样。

3月“玉米地里种猪苓、猪苓地里种玉米”，4月中幼林抚育，5-6月采摘红香菌、牛肝菌，8月以后采摘山茱萸，11到次年2月剥枣皮（山茱萸去核）、卖药材。一张作业时间表，记录了横岭村群众忙碌的日常。

横岭村立足实际，因势利导，借助1万余亩中幼林抚育帮扶项目，把青山变金山。全村新建、改造山茱萸树1万余亩，建立野生连翘基地3000余亩。2023年，全村山茱萸收入400余万元，连翘收入150余万元，仅此两项带动村集体增收4万多元，全村村民人均增收突破2万元，卫成献等一批种植大户更是在广州、郑州买了房子。

“我们牢牢抓住党建这个核心，充分发挥党员作用，示范带动群众发展致富。”赵书华说出了横岭村变化的秘诀。为确保群众稳定增收、长期致富，横岭村党支部成立产业帮扶领导小组

和党员帮扶小组，建立责任清单，聚焦对标落实。20多名党员干部包组包户，“一对一”帮助群众发展产业，传技术、传信息、传经验、送服务，邀请县农业、中医药技术专家为群众进行技术培训，把党旗插在产业发展一线。

“要不是党员帮扶小组出主意发展山茱萸，那穷光景说啥翻不过来！”提及这些年的收入，家住在鲁家塆上的鲁永伟激动地说。40岁的鲁永伟儿子罹患脑瘫，全家生活十分困难。横岭村党支部根据鲁永伟家的实际情况，为其量身定制了帮扶计划，全程跟进服务，依靠种植山茱萸和猪苓摆脱了贫困，去年收入8万多元。

新年伊始，横岭村家家户户照例挂起了五星红旗，他们说没有党和国家的支

持，家乡不会有这么大的变化。村支书赵书华告诉记者，未来横岭村要立足山林经济，在研学旅游、休闲康养方面寻找突破方向，不仅让村子经济活起来，也要让人气旺起来。②4

# 巩固脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴